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Slovo starosty
Milí Jablunkované, 

velmi zvolna se nám začíná probou-
zet příroda, sluníčko nás čím dál více 
hřeje svými paprsky. Vykukují první 
květy, na pasekách si skotačí nedáv-
no narozená mláďata, lidé si začína-
jí dělat pořádek kolem svých domů 
a  na zahrádkách vysazují rostliny, 
které jim budou dělat radost svou 
krásou či plody.

Takto podobně pozitivně začínáme 
každý měsíc úvodníky, abychom se 
radovali i z malých věcí, které bere-
me tak nějak automaticky a už si moc 
nepřipouštíme, že by to mohlo být ji-
nak.

Avšak opak je pravdou. Všechno se 
začalo měnit 24. února, kdy vrcholní 
představitelé Ruska dali povel k úto-
ku na územní svrchovanost Ukra-
jiny a  pojmenovali to mírovou misí. 
Všichni ostatní toto jednání odsou-
dili a  označili za válečný konflikt, 
který postupně ničí infrastruktu-
ru, domovy, vztahy a hlavně umíra-
jí nevinní lidé, nezřídka děti! Tuto 
informaci potvrzují hlavně uprch-
líci, mezi kterými jsou hlavně ženy 
a  děti. Jejich vyprávění nemůže ne-

chat v klidu ani ty, kteří tomu nevěří 
a mají na to jiný názor. Vždyť dětem 
se bere dětství, ženám muže, Ukra-
jině nejenom hmotné dědictví. Tyto 
činy a  mise nemohou být označené 
za „mírové“!

Velice si vážíme ukrajinských obča-
nů, už nyní vyhráli minimálně v tom, 
jak se houževnatě brání mnohem sil-
nějšímu soupeři. Za to si zaslouží náš 
respekt, podporu a pomoc.
V té souvislosti děkuji vám, Jablunko-
vanům, za veškerou podporu Ukraji-
ně. Pracovníkům Charity pak za po-
skytovanou péči uprchlíkům, kte-
ří se snaží překonat obtíže a nesná-
ze poslední doby. Učí se jazyk, naše 
zvyklosti a spoustu dalších věcí, kte-
ré k životu u nás potřebují. 
Pomoc se podařilo uspořádat 
i  v  okolních obcích, organizacích 
a  firmách. Mimo jiné například 
z  Dolní Lomné byla odeslána elek-
trocentrála, z Písku čerpadlo, Buko-
vec daroval matrace a  drogistické 
zboží, Horní Lomná bytové prosto-
ry, MAS Jablunkovsko spacáky, ka-
rimatky, naši dobrovolní hasiči z re-
gionu hadice, přilby, oblečení a boty, 
firma CARERO tři palety plenek, 
Toni Mosty deky. Velké poděkování 
patří účinkujícím na koncertě pro 
naše partnerské město Tjačiv, kteří 
vystupovali bez nároků na honorář 
a  také Jablunkovskému centru kul-
tury a  informací, které tento kon-
cert perfektně uspořádalo. Na kon-
certě se díky vám, štědrým dárcům 
vybralo přes 90. 000,-Kč. 
Poděkování patří i  pracovníkovi 
krizového řízení Davidu Pryszczo-
vi, městské a státní policii, hasičům, 
všem dobrovolníkům, kteří nabídli 
své možnosti (domovy, prostory, ko-
ordinátory, finance,…), kteří se po-
díleli a podílejí na pomoci pro těžce 
zkoušené obyvatele Ukrajiny. Měs-

to Jablunkov také nezůstalo pozadu 
a členové zastupitelstva jednohlasně 
podpořili finanční dar 5. 000 EURO, 
darovali elektrocentrálu, vzdali se 
měsíční odměny, pracovníci úřadu 
mezi sebou vybrali 50. 000,- Kč. Vděk 
patří i těm, kteří pomáhají či přispí-
vají, aniž by chtěli být jmenováni. 
Všechny dary i  finanční prostředky 
putují na účet partnerského města 
Tjačiva, kde se zatím nebojuje. Přijíž-
dějí sem uprchlíci z postižených ob-
lastí, neboť zatím nechtějí překračo-
vat hranice a myslí si, že válka brzy 
skončí a oni se budou moci vrátit do 
svých domovů a žít svůj život. 
Mohl bych ještě s  výčtem dobrých 
skutků pokračovat, ale seznam by 
byl dlouhý a  určitě bych na někoho 
zapomněl. Každopádně jsem hrdý na 
to, že pocházím z  regionu, který se 
velmi aktivně do pomoci zapojil.
Město Tjačiv je naším partnerským 
městem od roku 2017, leží na Za-
karpatí, podobnost lze najít s  Těší-
nem, protože je rovněž předěleno ře-
kou Tisou. Část města je v  Ukrajině 
a  druhá část v  Rumunsku. Je to de-
setitisícové město a spravuje region 
s  19 tisíci obyvateli. Při osobní ná-
vštěvě jsem zjistil, že největší pro-
sperity a rozvoje nejen města, ale ce-
lého regionu se jim dostalo, když pat-
řili k Československu a jsou na to pa-
třičně hrdí! V okolí je nádherná pří-
roda, v blízkosti se nachází starý sol-
ný důl Solotvino, kde je bazén se sla-
nou vodou, která je hustší než v Mrt-
vém moři. Spolupráci jsme měli vel-
mi dobře nastavenou, pak nám vy-
stavil stopku COVID 19, teď je to vál-
ka. Z Tjačiva nám už i osobně děko-
vali, neboť jim některé zásilky hmot-
né pomoci již dorazily. Děkují rovněž 
za slova podpory, díky nimž cítí, že 
v tomto boji nejsou sami. Proto přeji, 
ať Bůh žehná Ukrajině a potažmo ce-
lému světu.



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 4/2022

3

V tomto úvodníku se mnohokrát opa-
kuje slovo dík, pomoc, podpora… 
A  tak mi dovolte ještě jedno podě-
kování, s  úplně jinou tematikou. Pa-
tří pracovnicím odboru finančního 
Městského úřadu Jablunkov v  čele 
s  paní vedoucí Ing. Jiřinou Czudko-
vou. Ta vyhodnotila správně krizo-

vou situaci a vydala příkaz převést fi-
nanční prostředky města ve výši cca 
4,5 mil.Kč ze Sberbanky na jiný účet 
města, její kolegyně přes nemalé úsilí 
a několika pokusech úspěšně finance 
převedly. Jak se později ukázalo, stalo 
se tak poslední den, kdy to ještě bylo 
možné.

Milí spoluobčané, máme před sebou 
největší křesťanské svátky, a  proto 
vám všem přeji šťastné a požehnané 
Velikonoce, plné radosti z  Kristova 
Zmrtvýchvstání, které ať nám vždy 
dává novou naději v životních těžkos-
tech.

Ing.Jiří Hamrozi, starosta města

Dar hasičům Tjačiva
Hasiči z Jablunkova darovali na zákla-
dě prosby o pomoc prostředky pro ha-
siče z partnerského města Tjačiv. Vý-
sledkem bylo předání celkem 2597 ks 
materiálu za cenu 203 102 Kč. Více jak 
1000 ks zdravotnického materiálu 
jako obvazy, škrtidla, dlahy nebo izo-
termické fólie jsme kolegům připravili 
do taktických lékárniček. Další část 
materiálu tvořily osobní ochranné 

prostředky pro hasiče jako přilby, 
boty, obleky, termo trička, nebo termo 
ponožky. Poslední nejobjemnější část 
tvořily požární prostředky jako hadi-
ce, proudnice, které přidali kolegové 
z Návsí a Bukovce, naši elektrocentrá-
lu doplnila druhá z Dolní Lomné a Pí-
sek daroval plovoucí čerpadlo. Poža-
davek byl i na protichemické vybave-
ní, proto jsme darovali protichemické obleky a další ochranné pomůcky. Po-

třebnou dezinfekci pro hasiče poskyt-
la firma Carero s.r.o. Chtěl bych tímto 
poděkovat všem kolegům, kteří se na 
sbírce, balení a  organizaci podíleli, 
dále panu Jaromíru Valovi, který jako 
dobrovolník vlastní dodávkou náklad 
vezl na Slovensko - Ukrajinské hrani-
ce, ale i všem ostatním, kteří jakkoliv 
pomáhají. Za pár dní nám dorazilo 
poděkování od velitele Ivana Saleje 
„Děkujeme vám za poskytnutí huma-
nitární pomoci v  tak těžké době pro 
Ukrajinu. Vítězství bude naše!!!“

Bc. David Sadowski - velitel jednotkyHasičský sbor Tjačiv
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V měsíci dubnu 
oslaví svá  

životní jubilea:

80 let
Marie Sembolová
Getruda Kukuczková
Helena Sikorová

85 let
Jan Ploszek
Hedvika Wawraczová
Helena Lysková

90 let
Jan Chmiel

91 let
Terezie Kufová

92 let
Marta Siudová

93 let
Anna Czepcová
Jiří Budzoś

Serdeczne 
gratulacje!

Srdečně  
gratulujeme!

Hasiči z  Jablunkova vydali knihu, kte-
rá vznikla ke 140. výročí založení prv-
ního hasičského sboru v  Jablunkově. 

Zakoupit si ji můžete v budově Integro-
vaného výjezdového centra Jablunkov 
za 299 Kč. Kniha zachycuje dějiny všech 
hasičských sborů, které působily na úze-
mí města - ať už českých, polských nebo 
německých. Například v Městské Lomné 
byl sbor pro sanatorium, dále na Píseč-
né, v Návsí, Bocanovicích, které spadaly 
pod Jablunkov, ale taky podnikoví hasi-
či závodu Koh-I-Noor. Publikace obsahu-
je sekci o požárech, povodních, technice, 
soutěžích, ale i  mladých hasičích. Prá-
vě mladé hasiče podpoříte zakoupením 
této knihy, z výtěžku jim budeme moci 
zakoupit nové sportovní prostředky. Na 
závěr děkuji všem, kteří se na vzniku fo-
toknihy podíleli, zejména paní Janě Sagi-
tariové za korekturu textů, panu Jiřímu 
Jurzykowskému za celkovou grafickou 
úpravu a Městu Jablunkov, které poskyt-
lo individuální dotaci ve výši 60 tis Kč. 

Bc. David Sadowski

Den Země
22. dubna si připomínáme den Země

Jedná se o svátek mezinárodní, připomí-
náme si vztah člověka k životnímu pro-
středí, řešíme otázky ekologie a  máme 
tendenci ještě více zesílit aktivitu spja-
tou s ochranou přírody.

Co nám má ale Den Země skutečně pře-
dat? Aktuálních témat moderního světa, 
která mají neblahé dopady na životní 
prostředí, je poměrně hodně. Z hlediska 
celosvětového můžeme uvést problema-
tiku plastů a obecně odpadu. Jeden z nej-
vážnějších světových problémů je nedo-
statek čisté vody a  s  tím související její 
nadměrná spotřeba. Další krizové téma 
je zcela jistě stav ovzduší. Musíme mít 
ale na paměti, že obrovský díl na tomto 
nese lidstvo samo. Moderní svět si dnes 
nedokážeme představit bez pohodlí a lu-
xusu, za kterými můžeme vidět i pouhou 
jízdu autem, široký výběr spotřebního 
materiálu (textil, elektrické spotřebi-
če, potraviny), elektřinu aj. Zmíněné 
produkty jsou pro nás již automatickou 
záležitostí, ale existuje za nimi spousta 
lidského činění s jistými dopady. 

Každý by však měl s projevy úcty k ži-
votnímu prostředí započít nejprve sám 
u sebe. Například tím, že nebude podpo-
rovat zmiňované podniky koupí jejich 
komodit nebo i jen takovými drobnými 
krůčky, jako tím, že si každý den nevez-
me na pečivo a zeleninu plastový sáček.

Připomeňme si letošní den Země ale-
spoň zamyšlením nad některými eko-
logickými problémy a uvědomme si, že 
Země je zatím jediné místo, na kterém 
dokážeme žít a  že základní nezbytné 
zdroje pro přežití můžeme předčasně 
vyčerpat nebo znehodnotit soustavným 
a  neuváženým konáním a  tvrzeními 
typu: ,,Mě se to netýká“ a „Vždyť to tak 
dělá každý...“

Začněme alespoň nepatrnou drobností, 
vždyť každá kapka se počítá.

MěÚ Jablunkov, Odbor ŽPaZ 

Historie hasičů v Jablunkově aneb  
140 let tradice, disciplíny a odvahy
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Vážení občané,

chtěla bych podě-
kovat všem, kte-
ří poskytli po-
mocnou ruku, ja-
koukoli formou, 
Ukrajině. Je ne-
představitelné, 
jakou hrůzu a obavy o holý život Ukra-
jinci prožívají. Říká se, že když člověk 
může pomoci jinému, tak to prostě 
musí udělat. Řada lidí v našem kraji je 
ochotná nabídnout své možnosti a po-
máhat ostatním. Jsem za to velmi ráda 
a děkuji.

Moravskoslezský kraj vyčlenil ve 
svých školských zařízeních ubytova-
cí kapacity pro ukrajinské uprchlíky, 
zakoupil elektrocentrály, o které po-
žádaly partnerské oblasti na Ukra-
jině. Zmapoval také potřeby ukra-
jinských zdravotníků, kteří pracují 
v  nemocnicích zřizovaných krajem. 
Ve spolupráci s  celostátními a  mezi-
národními organizacemi připravu-
je další humanitární, materiální a  fi-
nanční pomoc válkou trýzněným li-
dem. Pro uprchlíky je v  krajských 
školských zařízeních vyčleněno zhru-
ba 400 míst v  Bílé, Ostravě, Bílovci 
a  Kopřivnici. Útočiště najdou třeba 
na horské chatě v Bílé v našem vzdě-
lávacím a  sportovním centru a  dal-
ších většinou středoškolských inter-
nátech. Společně s elektrocentrálami 
na Ukrajinu byl zaslán také základní 
zdravotnický materiál – pleny, obva-
zy, rukavice a další. Z Moravskoslez-
ského kraje bylo uvolněno 10 milio-
nů korun na pomoc Ukrajině. Je ne-
přijatelné, aby v  civilizovaném světě 
prosazoval jakýkoliv stát svoje zájmy 
hrozbou, či dokonce realizací okupa-
ce jiné svrchované země a věříme, že 
situace bude vyřešena diplomatickou 
cestou a lidé na Ukrajině budou moci 
normálně a v klidu žít.

Moravskoslezský kraj má uzavřené 
memorandum o spolupráci se Zakar-
patskou Ukrajinou. Byla poskytnuta 
výpomoc oblastní nemocnici v  Nad-
virné, která potřebovala doplnit zdra-
votní přístrojovou techniku. V  mi-
nulosti byla z  MSK této nemocnici 

věnována stovka nemocničních lůžek 
a stejné množství nemocničních stol-
ků. Také koncem minulého roku byla 
přislíbena partnerského regionu spo-
lupráci při vytváření sítě geriatric-
kých center. Pokud bude nutná dal-
ší humanitární pomoc, rozhodně se 
budeme snažit vyjít vstříc. MSK kraj 
v  roce 2019 přispěl 200 tisíci korun 
na nákup osobního automobilu, který 
Charita ČR využívá pro humanitární 
pomoc a rozvojovou spolupráci s vý-
chodní Ukrajinou. Do bojových zón 
tak mohou být dováženy balíky s ma-
teriální pomocí, pomoc je směrová-
na i na projekty Adopce na dálku, Dů-
stojný život a  do různých sociálních 
a zdravotnických zařízení. Moravsko-
slezský kraj a  Zakarpatská Ukrajina 
pak spolupracují v  řadě dalších pro-
jektů. 

Ukrajinským státním příslušníkům 
umožňuje Moravskoslezský kraj v sou-
vislosti s uprchlickou situací od břez-
na 2022 bezplatnou přepravu na ve-
řejných linkách regionálních autobu-
sových dopravců (kromě MHD) až do 
odvolání. Podobně se mohou tito lidé 
přepravovat vlakem na regionálních 
linkách Českých drah. Aby mohli ob-
čané Ukrajiny jezdit bezplatně, je nut-
né, aby se prokázali cestovním pasem, 
občanským průkazem či hraniční prů-
vodkou s vlepeným vízovým štítkem. 
Moravskoslezský kraj zároveň vy-
zval města, která zajišťují městskou 

hromadnou dopravu, aby se připojila 
k této iniciativě.

Moravskoslezský kraj zřídil bezplat-
nou informační telefonickou linku 800 
720 210, kde zaměstnanci krajského 
úřadu poradí ukrajinským státním 
příslušníkům, na koho a kam se obrá-
tit, aby nabízená pomoc byla účinná, 
a jaká pravidla je nutné dodržovat. Te-
lefonická linka bude v provozu denně 
od 7 do 19 hodin. Na webových strán-
kách Moravskoslezského kraje vznikla 
také sekce věnovaná pomoci Ukrajině, 
kde zájemci najdou potřebné kontakty 
a informace. Za spolupráce policie, ha-
sičů a Českého červeného kříže v Ost-
ravě je otevřeno také krajské asistenč-
ní centrum na pomoc občanům z Ukra-
jiny. Sídlo je v ulici Červeného kříže 4, 
téměř v centru Ostravy. Občané Ukra-
jiny se tam mohou zaregistrovat, což je 
jedna z povinností, kterou musí splnit 
všichni, kdo do Česka z Ukrajiny nyní 
přijdou, a  zřídí si zdravotní pojištění. 
Získají tu také vše potřebné pro uby-
tování. 

Jako členové zastupitelstva města Jab-
lunkova jsme vyzvali i ostatní a všich-
ni jsme se vzdali měsíční odměny za 
výkon funkce zastupitele pro pomoc 
ukrajinským občanům. 

Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje

BIDON po 52 letech 

         Vstup do 40 let pouze  v doprovodu  rodičů    

 

Josef Drahoš (  k y  t a r a  )  
Stanislav Kantor (  z p ě v  ) 

Petr Gajdušek (  b a sa  )  

Jan Klus (  b i c í  ) 

   www.bandzone.cz/bidon 

RETRO ČAJE  

Pátek 8.4. 2022  20.00 h, Rock Café Jablunkov 
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AKCE KUŘE 

ZŠ JABLUNKOV pořádá 
sbírkovou akci  
„POMOZTE DĚTEM“.

AKCE PROBĚHNE:
OD 11. 4. 2022 DO 19. 4. 20122

Výběr  bude probíhat na 
místech:

•	 Městský úřad Jablunkov, 

•	 farní kostel v Jablunkově, 

•	 evangelický kostel v Návsí, 

•	 ZŠ Jablunkov, 

•	 PZŠ Jablunkov, 

•	 SOŠ Jablunkov

Prosím přispějte jakoukoli fi-
nanční částkou na dětské do-
movy či postižené děti.

!!! PŘEDEM VŠEM DĚKUJEME!!!

13. 4. 2022 můžete naše žáky po-
tkat i na jablunkovském náměstí.

►	 A  máme tu opět „VELIKONOČNÍ 
INSPIRACI“. V  sobotu 9. 4. 2022 
od 13 – 16 hod. vás zveme na rad-
nici města Jablunkov. Přijďte strá-
vit příjemné odpoledne při voňavé 
kávě, domácím zákusku a hlavně, 
velikonočním tvoření všeho dru-
hu nejen pro děti, ale i dospělé. Jar-
ní úklid vám neuteče a domácnost 
si můžete provonět jarní kytičkou 
a  okna ozdobit výrobky s  veliko-
noční tematikou, které si vyrobí-
te či zakoupíte právě na těchto díl-
ničkách. Prostě si jen tak, přijďte 
užít jaro. 

►	 Zveme vás na další akci z  cyklu 
„ARTE  WORKSHOPY“ pro děti 
se speciálními vzdělávacími po-
třebami pod vedením Mgr. Zuzany 
Karpecké. Těšíme se na Vás 22. 4. 
2022 od 15 hod. v MŠ na Bezručo-
vě 130. 

►	 Pro děti se chystá dubnová a  ten-
tokrát „BAREVNÁ VÍKENDOVKA“ 
v TS v  Jasení, a  to ve dnech 22. 4. 
– 24. 4. 2022. Cena 550 Kč.  Přijď 
mezi nás, užijeme si legraci.  

►	 Milé maminky přijďte si 29. 4. 
2022 v 9 hodin se svými nejmen-
šími užít dopoledne v DDM na akci 

JÓGA PRO RODIČE S DĚTMI. Hra-
vou formou si se svými dětmi uži-
jete pohyb a cvičení s prvky jógy. 
Akce je určena pro děti od 2 do 5 
let. Cena 150 Kč. Přihlašovat se 
můžete do 25.4.2022 na webových 
stránkách ddmjablunkov.cz nebo 
osobně v kanceláři v DDM. 

►	 Zveme všechny kreativní tvořiv-
ce na „TVOŘIVÉ DÍLNI ČKY P RO 
DĚTI“. Tentokráte budeme vytvá-
řet velikonoční dekoraci. Dílnič-
ky proběhnou 8. 4. 2022 od 15.00 
hod. v DDM. 

     Hlaste se prosím do 4. 4. 2022 
v DDM Jablunkov nebo online přes 
webové stránky DDM.

       Akce je sponzorována městem Jab-
lunkov. 

Bližší informace najdete na https://
www.ddmjablunkov.cz/

https://www.facebook.com/ddmjab-
lunkov1951

https://www.instagram.com/ddmjab-
lunkov1950/

Těší se na vás

 pracovníci DDM Jablunkov 

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV  
– duben 2022

ZVEME VÁS  
NA VÝSTAVU  
STOLETÍ ČESKÉHO  

ŠKOLSTVÍ V JABLUNKOVĚ

V NEDĚLI 1. KVĚTNA 2021 
OD 10.00 DO 16.00 HODIN 
V  prostorách ZŠ Jablunkov, Les-
ní 190 si můžete prohlédnout vý-
stavu muzea těšínska a  šest pa-
ter historie našich škol a součas-
né moderní vybavení školy

Program: 
•	 10.30 – Vystoupení žáků školy 
•	 11.00 A  14.00 Se koná komen-

tovaná prohlídka autorky vý-
stavy Mgr. Ilony pavelkové

Občerstvení zajištěno.

Ředitel školy Mgr. Pavel Kantor
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Oznámení o očkování psů proti vzteklině
Městský úřad Jablunkov, oznamuje všem chovatelům psů, že v  sobotu 
23.4.2022 bude prováděno očkování psů proti vzteklině.

Očkování bude prováděno na těchto místech:
•	J ablunkov - Radvanov na mostku� 8.00 hod
•	J ablunkov - Alžbětinky� 8.30 hod
•	J ablunkov - aut.zast.“u obchodu“ v Žihle� 10.30 hod
•	J ablunkov - Lyski, Rucki� 11.00 hod
•	J ablunkov - parkoviště u Měst.úřadu� 11.30 hod
•	J ablunkov - Městská Lomná u obchodu   � 11.45 hod

Dle zákona o veterinární péči 166/99 Sb. je každý majitel psa povinen ne-
chat ho naočkovat proti vzteklině od 3 měsíců stáří a pak pravidelně dle 
vakcinačního schématu, který udává výrobce vakcíny.
Za provedené očkování bude na místě vybírán poplatek 150,-Kč
Zároveň je možné nechat psy naočkovat proti ostatním psím nemocem 
a zakoupit přípravky na odčervení a proti blechám a klíšťatům.
Vakcinaci bude provádět MVDr. Pavlína Gajdošová (tel. 737 720 957)

MěÚ Jablunkov

Náhradní  
výživné

Neplatí vám otec nezletilé-
ho nezaopatřeného dítěte 
výživné? Využijte sociální 
dávky NÁ HRADNÍ  VÝŽIVNÉ 
vyplácené Úřadem práce ČR. 
Maximální výše výživného je 
3000,- Kč měsíčně.

Pro uplatnění nároku je nutné 
k žádosti přiložit zejména:

•	 rozsudek soudu o  stanovení 
vyživovací povinnosti

•	 doklad osvědčující, že byl po-
dán návrh na exekuci nebo 
soudní výkon rozhodnutí 
(toto lze ZDARMA vyřídit on 
line na stránkách www.sos-
vyzivne.cz nebo www.vase-
vyzivne.cz )

•	 doklad prokazující nezao-
patřenost dítěte (potvrzení 
o  studiu, u  dítěte do 15 let 
rodný list)

•	 doklad prokazující výši čás-
tečného plnění výživného 
(výpis z  účtu, složenka, po-
tvrzení o  předání a  převzetí 
výživného)

Žádost se podává na předepsa-
ném tiskopise, informace a pod-
mínky nároku získáte přímo 
u  pracovníků Úřadu práce ČR, 
kontaktní pracoviště Jablunkov, 
Dukelská 600, úsek dávek stát-
ní sociální podpory, tel. kontakt 
950 113 243, 950 113 244. 

Informovat se můžete také 
u  sociálních pracovníků Měst-
ského úřadu v  Jablunkově, Du-
kelská 104 – kancelář č. 208 
a 210, tel. kontakt 558 340 654, 
558 340 652.

Více také zjistíte na webových 
stránkách Úřadu práce ČR htt-
ps://www.uradprace.cz nebo 
přímo na odkazu https://www.
mpsv.cz/web/cz/nahradnivy-
zivne .

MěÚ Jablunkov,  
Odbor sociálních věcí  

a zdravotnictví
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Karneval školní družiny
Ve středu 23. 2. 2022 proběhla na ZŠ 
Jablunkov oblíbená celodružinová 
akce KARNEVAL. Letos jsme jej poja-
li v klidnějším duchu a menším rozsa-
hu. Děti si mohly koupit něco dobrého 
k zakousnutí a pití v mini bufetu. Byla 
pro ně připravena stanoviště plná her 
a  soutěží. Následovala promenáda 
v maskách. Tančili jsme za doprovodu 
hudby DJ – našeho žáka z 5. A Adama 
Kowolowského, kterému moc děkuje-
me. Nejnápaditější masky byly odmě-
něny drobným dárečkem. Chválíme 
za masky, které byly vyrobeny vlast-
noručně. A  letos jich bylo opravdu 
hodně. 

Srdečné DÍKY patří SRPŠ, sponzorům 
a  ostatním. Velmi děkujeme rodičům 
za dárky do tomboly, maminkám za 
super napečené dobroty a  žákům ze 
školního parlamentu (pod vedením 
R. Waclawkové a V. Maroszové) za spo-
lupráci a při organizaci této show. Tě-
šíme se na příště. Snad už ve velkém!

Mgr. Eva Gawlasová  
– vedoucí vychovatelka ŠD
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Cieszynianka / Těšíňanka
Cieszynianka / Těšíňanka je nářeč-
ní název pro hvězdnatec zubatý, zva-
ný také hvězdnatec čemeřicový (Ha-
cquetia epipactis). Jedná se o  vytr-
valou rostlinu, která kvete netradič-
ně žlutozeleně, jako jedna z  prvních 
na jaře, a  to od konce března do za-
čátku května. Je typická pro Karpa-
ty, v České republice se nejčastěji vy-
skytuje na území Těšínského Slezska. 
Najdeme ji ve stinných lesích na vlh-
kých půdách. Vzhledem k nemnohým 
a  stále méně početným místům vý-
skytu je zařazena do skupiny poten-
ciálně ohrožených druhů.

Tato nenápadná zelená květinka se 
stala jedním ze symbolů Těšínského 
Slezska. Váže se k  ní i  legenda z  dob 

třicetileté války a švédského obleže-
ní. Těšíňanka se také stala častým 
motivem těšínské filigránové bižu-
terie. Těšínský filigrán je znám od 
XVIII. století. Stal se nezaměnitelnou 
součástí těšínského lidového kroje 
(spony, knoflíky, opasek, náhrdelník - 
spinki, knefle, pas, orpant) a najdeme 
jej výhradně na Těšínském Slezsku. 
Slovo filigrán pochází z  latinských 
slov "Filum" (niť) i "granum" (zrnko). 
Tento řemeslný způsob výroby bižu-
terie je unikátní v tom, že se díky spo-
jování jednotlivých tenoučkých drát-
ků tvoří různé květinové nebo orna-
mentální motivy. 

MěÚ Jablunkov, odbor školství 
a kultury, mgr Lucie Peter Tomková

Okénko kronikářky
Pro většinu z nás je loňský rok ten-
tam. Číslo 2021 ovšem stále ještě 
ve všech pádech skloňují podnika-
telé, firmy, účetní, finanční úřady,… 
ale také my ‒ kronikáři. I  jablun-
kovská kronika roku 2021 se kaž-
dým dnem rozrůstá o  další strán-
ky. Chtěla bych proto poděkovat 
všem organizacím, školám, círk-
vím, sdružením, úřadu, všem vám, 
Jablunkovanům, kteří jste věnova-
li svůj čas a ochotně poskytli cenné 
informace, dokreslující fotografie 

a zajímavá hodnocení, která budou, 
věřím, autenticky i záživně ilustro-
vat dění v našem městě příštím ge-
neracím. Ačkoli se do zápisů loňské-
ho roku tučným písmenem vepsal 
covid, v kronice se přeci jen najdou 
zdařilé akce a významné společen-
ské události, krásné výstavy, milio-
nové investice, život kulturní i spor-
tovní,… tak, jak pandemie dovolila. 

Pokud by byl zájem do Kroniky měs-
ta Jablunkova 2021 ještě přispět, 

doplnit další zajímavosti nebo se jen 
podívat, jak zápisy vznikají, ráda 
bych otevřela dveře naší „kronikár-
ny“. Nachází se hned vedle sálu na 
radnici (u  bývalé promítací míst-
nosti) a  otevřena bude každou po-
slední středu v měsíci od 15 do 17 
hodin. Budu se těšit na vaši návště-
vu, při níž můžete nahlédnout také 
do kronik let dávno minulých. 

kronikářka města Jablunkov
Petra Martynková
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Květinka Těšínská
Děl Gustav Adolf proslulý 
jak válečnický lev:
„Vstaň, lidé můj! Tvých souvěrců 
jest prolévána krev!

Svůj meč, svou pěst nes na domov! 
Čas káže chvat i spěch!
Vír války víří Evropou
a zvláště kolem Čech!“

I Ethelbrand se vypravil,
jsa v květu krásných let. 
Měl tajuplnou předtuchu, 
že nezavítá zpět!

Šel na hrob matčin, v loučení 
hrst hlíny z něho vzal
a na svých prsou pečlivě,
jak klenot uschoval.

Tu milou hrudku z domova, 
vždy na svém srdci hřál,
jda pochodem i ve spaní, i včas, 
kdy v ohni stál.

Až jednu chvíli ve Slezsku, 
mu koule vjela v bok –
a padl tam, kde stříbrný
svůj Olza vine tok.

Druh Ethelbrandův tajemství
té švédské hlíny znal –  
kde padl přítel, 
do země hned hrudku zahrabal.

A hle, jak divno! Na místě
se vznesla jedinká
tam zcela cizí, lahodná 
a milá květinka.

Když z jara kolem Těšína 
zní nový ptačí ples, 
tím pěkným kvítkem zakvítá 
nám celý blízký les.

To kvítko s květem zeleným 
sám vítr zasívá – 
kdo vyšel ven, jím potěšen
rád v ně se zadívá.

Pověst o těšínském kvítku básnic-
ky zpracoval soudce Jan Evange-
lista Nečas, který v  Těšíně půso-
bil u soudu v letech 1895–1906. Při 
své soudcovské praxi byl literár-
ně činný: překládal (zejm. z polšti-
ny) a psal básně. Poprvé byla zve-
řejněná pod názvem Švédský květ 
u Těšína v roce 1898 v osmém čís-
le časopisu Náš domov v Olomouci.  
Báseň, uvedená níže, je delší verzí. 
Byla poprvé publikována ve Slez-
ském kalendáři roku 1904.    

Cieszynianka
Było to w  czasach wojny trzydzie-
stoletnij. Poczetne wojska szwedz-
ki prziszły z północy aji tu do nas na 
Ślónsk. Doszli aż do samutkigo Cie-
szyna i tu rozsiedli se na zamku pia-
stowskim. 

Jednego dnia po ceście ku Cieszynu 
kroczoł niewielki oddział szwedzki. 
Szli kajsi z bitwy, bo mieli kupa ran-
nych miyndzy sebóm. Ciynżko ran-
nych wiyźli na wozach a zbytek szeł 
pieszo. Daleko, na samym kóńcu 
wlók se pómału za nimi młody wo-
jok szwedzki. Nogi go łokropnie bo-
lały, siły uż go łopuszczały a  głym-
boko rana poliła niemiłosierdnie. Na-
roz młodymu Szwedowi poczerniało 
przed łoczami i wyczerpany spadnył 
na ziym. Żodyn z wojoków se tego nie 
wszymnył i Szwedzi poszli dali.

Niedaleko cesty stoła mało biydno 
chałpka. Miyszkali tam niejacy Zaby-
strzanowie. Po czasie wyszła na pole 
jejich cera i dziwo se, że na ceście cosi 
leży. Prziszła bliży a widzi, że to ran-
ny człowiek. Pochyliła se nad leżón-
cym, przez bioły łopatrunek prze-
siónkała krew, ale ranny jeszcze żył, 
bo słychać było słabućki dech. Trze-
ba mu jakosi pómóc, pomyślała. Za-
wołała łojca i wspólnymi siłami prze-
niyśli rannego wojoka do dómu. Uło-
żyli go na strużoku i zaczyni pamiyn-
tać. Hanka ściepała mu zakrwawió-
ny łopatrunek, łomyła czystóm wo-
dóm twarz i natrziła ranym maścióm. 
Matka nagotowała za tyn czas her-
batym z listków jagodnika i kwiatów 
rumianku z miodym. Po jakimsi cza-
sie se młody wojok spamiyntoł i łode-
wrził łoczy. Zmynczónym wzrokiym 
podziynkowoł wszystkim. Zrozumioł 

bowiym, że ci nieznani ludzie zebra-
li go z  cesty ku sebie do dómu i  wy-
czyścili ranym.  Całe dwa dni i dwie 
noce przespoł biydny Szwed u Zaby-
strzanów. Ci robili, co mógli, ale rana 
se nie chciała gojić. Hanka przesiado-
wała przy łóżku rannego, starała se 
ło niego, zmiyniała łobkłady, mazała 
maściami, dowała jeść, ale śmierć już 
pómału ale nieubłagalnie nadchodzi-
ła. Hanka śpiywała umiyrajóncymu 
nasze proste pieśniczki a młody wo-
jok posłóchoł z  uśmiychym na twa-
rzy. Szwed zaś łopowiadoł Hance ło 
daleki łojczyźnie, ło swoji rodzinie, 
a  w  łoczach mioł łzy. Potym ukozoł 
na woreczek na karku a Hanka, choć 
ani jednego słóweczka nie rozumiała, 
domyśliła se, ło co jóm pyto… 

Rana dokuczała coroz bardzi, ciało 
siniało a  sił było coroz miyni. Minył 
tydziyń, jako przechodzali Szwedzi. 
Wieczorym, jak słóneczko zaczyło za-
chodzić, młody wojok zaczół żegnać 
se z żywotym, mówił cosi i ukazowoł 
na woreczek na karku. Hanka kiwła 
głowóm, że rozumiy, i  chyciła umiy-
rajóncego za rynkym.  Kiedy słóńce 
zaszło, młody Szwed umrził. Po po-
grzebie spełnili jego łostatni życzyni 
i na świyży grób wysypali woreczek 
ze szwedzkóm ziymióm. Hanka, kiero 
czynsto chodziła na kierchów i  sta-
rała se ło jego grób, uwidziała roz na 
wiosnym na jego grobie małe niezna-
ne roślinki, kiere kwitły dziwnymi 
zielónymi kwiotkami… 

Roślinkym tóm nazwoł lud tutejszy 
CIESZYNIANKÓM.

Na podstawie legend o Cieszyniance 
opracowała mgr L.P.Tomková
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Čáp černý (Ciconia nigra)

Je menší než náš známější čáp bílý. 
Dospělý jedinec je kromě bílého bři-
cha celý černý s  kovovými odlesky. 
Dlouhé nohy i zobák jsou červené. 

Mláďata jsou matně hnědá, zobák je 
žlutý a nohy zelené. Jako dospělec se 
zbarví až ve třetím roce života.

Čáp černý je plachý a  vzácnější než 
čáp bílý. Hnízdí v lesích, zejména luž-
ních a hnízda si staví v korunách vy-
sokých stromů u nás zejména na buku 
lesním. 

U nás se vyskytuje již v březnu a hníz-
dění probíhá od dubna do srpna. Stro-
mová hnízda každoročně dostavuje 
a mají v průměru až 2 m. Samice kla-
de 3 – 5 jemně nazelenalá vejce. Mlá-
ďata zůstávají v hnízdě dva měsíce. 

Čáp černý je tažný pták a  většinou 
v září odlétá zimovat do Afriky nebo 
Turecka. Při tažení využívá vzdušné 
proudy a tím je jeho let úspornější.

Najít hnízdo čápa černého je těžké 
i  pro zkušené ornitology, ale v  lese 
koukejte okolo, hnízda si začínají prá-
vě stavět. Poznáte ho podle sípavého, 
syčivého a  hvízdavého zvuku, zobá-
kem klepe jen zřídka. Můžete si ho 
poslechnout pod QR kódem, kde se 
nacházejí zvuky i jiného ptactva.

Věděli jste, že …?

•	 Silueta letu čápa černého je s typic-
kým „hrbem“ na zádech

•	 Hnízda si staví v  blízkosti mýtin, 
kde jim teplý vzduch pomůže lépe 
vzlétnout

•	 Vejce má 6,5 cm a váží 80 g

•	 Živí se rybami, obojživelníky, hmy-
zem, hlodavci, ptáky

•	 Potravu mláďatům přináší i z 10 km 
vzdálenosti

•	 Při tahu dokáže uletět až 500 kilo-
metrů za jeden den

•	 Nad mořem netáhne, kvůli ztížení 
letu vzdušnými proudy

•	 Přímého predátora nemá, může 
mu ublížit jen člověk, a to zejména 
dráty vysokého napětí a  stejnoro-
dostí hospodářské krajiny

•	 Může se dožít i více než 10 let

Vajíčka nemusí být jen ručně malova-
ná! Poznáš, kterému ptáčkovi patří?

Veselé Velikonoce ,  
Mgr.Lucie Trombiková

(A – drozd zpěvný, B – křepelka polní, C – čáp černý, D – strnad obecný, E – sýkora koňadra)
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Březen za kamna vlezem, duben ještě tam budem

Nasze życie jest nieustanną pielgrzymką

V  březnu nám už sluníčko ukáza-
lo, jakou má hřejivou sílu, ale pořád 
musíme v  našich domovech topit, 
abychom se zahřáli. Ne jinak tomu 
je v  dubnu, ještě stále potřebujeme 
teplý svetr, všichni dobře víme, co je 
to aprílové počasí.

Máme se však na co těšit. V  tomto 
měsíci většinou oslavujeme veliko-
noční svátky. Je zajímavé, že od roku 
1991 nám velikonoční pondělí co 
11 let vychází na datum 1. dubna tzv. 
na „apríla“. Ano, stalo se tak v  roce 

1991, 2002,2013 a budeme mít aprílo-
vé pondělí i v roce 2024. Pro křesťa-
ny je tento svátek spojen s  oslavou 
Zmrtvýchvstání Ježíše Krista a  pro 
všechny lidi je spojen s oslavou života 
vůbec.

Předvečer velikonočního pondělí byl 
spojen s  veselím, na mnoha místech 
se konaly pomlázkové zábavy a  ve-
selice. Kluci se scházeli už dřív a ple-
tli pomlázky, aby se mohli předvést 
svou zručností v  pondělí na koledě. 
Obcházeli dům za domem a  dívkám, 
ženám i babičkám při básničce o ve-
likonočních hodech vyplatili sukně, 
aby byly zdravé a  vykoledovali si za 
to vejce malované.

Vzpomínám si na svou babičku, která 
tyto veselice měla hodně ráda. Takže 
když jsme chtěly jít na nějakou a ro-
diče nás nechtěli pustit, stačilo po-
prosit babičku a  ta s námi na veseli-
ci šla jako dozor. Jedna z prvních ve-
selic byla pro mě a mé sestry velkým 
překvapením. Pěkně jsme se bavily, 
ale babička každou chvíli žádala, aby-
chom šly domů. Vždycky jsme ji upro-
sily, že ještě ne, že se dobře bavíme 

a tancujeme. Ale před půlnocí se zača-
li kluci a chlapi domlouvat s muzikan-
ty a  pořadateli a  postupně přestali 
hrát a na parketu se začaly objevovat 
skupinky s  pomlázkou. Jakmile jsme 
to „zmerčily, špitly“ jsme babičce, že 
teda bychom už mohly jít domů. Ale 
k  našemu překvapení babička řekla, 
že se jí teprve teď začalo na veselici 
líbit. Celou dobu věděla, co se bude 
dít a chtěla nás varovat, ale my jsme 
neposlouchaly. Jakmile odbila půl-
noc, nastal ten pravý velikonoční „ta-
nec“. Začal bubnovat buben a kluci od 
stolu vytahovali jednu holku za dru-
hou a uprostřed parketu byla ohnuta 
přes koleno koledníka a  pomlázkou 
vykoledovala pár ran na „sedinku“. 
To  víte, že ostatní se snažily utéct. 
Ale u každého možného východu stáli 
kluci a  rovnou od dveří posílali upr-
chlice doprostřed sálu. No to bylo po-
vyku, ale i smíchu a zábavy.

Přeji, abyste si svátky života a veselí 
co nejkrásněji užili, ať máte taky na 
co vzpomínat. Veselé Velikonoce!

MěÚ Jablunkov, odbor školství kultury, 
Alena Świerczková

W przyszłym roku świętować będzie-
my 190 rocznicę postawienia krzy-
ża przy drodze w pobliżu cudownego 
źródełka w Górnej Łomnej, w Sałajce. 
Z  historii przodków wiemy, że było 
to w 1833 roku, a miejsce to wybrał 
sam Bóg, by wspomagać i  błogosła-
wić tutejszy lud. W kronikach dr. Jana 
Korzennego czytamy, że gdy wybu-
chła epidemia cholery, wtedy to po-
bożni Jabłonkowianie udali się 30.10. 
1836 r  z  procesją błagalną do krzy-
ża w  Sałajce. Bóg wysłuchał ich mo-
dlitw i w dzień pielgrzymki skończy-
ła się epidemia. Od tego czasu Krzyż 
stał się celem licznych pielgrzymek. 
Tradycją stały się dwie pielgrzymki 
z Jabłonkowa: majowa z okazji świę-
ta Znalezienia Krzyża św. i wrześnio-
wa w dzień Podwyższenia Krzyża św. 
Zaznaczyć należy, że od roku 1869, 

dzięki pozwoleniu Stolicy Apostol-
skiej, udział w  pielgrzymce jest po-
łączony z odpustami i w tym samym 
roku 14 września po raz pierwszy od-
prawiono mszę św. “pod gołym nie-
bem“. Warto podkreślić zasługi i moc 
wiary naszych przodków, którzy 
usłyszeli głos Boga, nie zmarnowa-
li łaski, którą otrzymali przez to cu-
downe miejsce, podarowane miesz-
kańcom Śląska Cieszyńskiego a  tak-
że przyległym rejonom Słowacji. Nie 
mamy niestety kronik z  odnotowa-
nym corocznym pielgrzymowaniem 
w XIX i XX wieku, podczas I i II wojny 
światowej, w  okresie międzywojen-
nym a  szczególnie w  reżimie komu-
nistycznym. Możemy natomiast po-
chwalić się tym, że nasze pokolenie 
pamięta moment powrotu do piel-
grzymowania na Sałajkę do krzyża 

św. Zawdzięczamy ten zryw fran-
ciszkaninowi o. Dobrosławowi Męży-
kowi. Zorganizował on w maju 1991 
roku procesję, w  której uczestniczy-
ło około 350 ludzi. Była to piękna wę-
drówka modlących się ludzi, wdzięcz-
nych Bogu za wszelkie dobro oraz ra-
dujących się z przemian politycznych 
zachodzących w tym czasie. W ubie-
głym roku minęło 30 lat od pierwszej 
pieszej pielgrzymki z  Jabłonkowa. 
Warto uszanować i uczcić to miejsce, 
które Bóg nam darował. Nie bójmy 
się przyjąć Jego wezwanie. Bóg cze-
ka, przyzywa, wręcz prosi by wró-
cić do Niego, by wrócić do tradycji 
przodków, którzy mieli wielką wiarę 
i ufność w Bożą OPATRZNOŚĆ. Czerp-
my z  ich mądrości BOŻEJ, zwłaszcza 
w  tych trudnych czasach. Już wy-
bitny poeta ludowy Adam Sikora 
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(1819-1871) z Jabłonkowa, który jest 
postacią mocno złączoną z  kultu-
rą tej ziemi, napisał pieśń: O cudow-
nym krzyżu, która zawiera 32 zwrot-
ki. W siódmej zwrotce pisze tak: Tam 
z  tego świętego miejsca, ludzie wie-
le dobrodziejstwa i  pomocy odbiera-
ją, którzy się tam udają pełni ufności 
w  Boskiej Opatrzności. A  w  ostatniej 
zwrotce: Prosimy Cię, Jezu Panie, daj 
się w Ciebie zamiłować a po śmierci się 
radować z Tobą Naszym Panem, aż na 
wieki. Amen. W tym miejscu chcę jesz-
cze podzielić się refleksją z  homilii 
bożonarodzeniowej pewnego kapła-
na. Wskazał On na Maryję z Józefem, 
którzy od samego początku uczestni-
czyli w pielgrzymowaniu, w karawa-
nach, wędrówkach, pochodach ludzi. 
Najpierw szli w  pielgrzymce z  Na-
zaretu do Betlejem na spis ludności, 
potem uciekając do Egiptu i z powro-
tem wracając do Nazaretu. Na święto 
Paschy w licznej karawanie udali się 
do Jerozolimy, a kiedy zgubili Jezusa, 
wracają i  znajdują Go w  Domu Ojca. 
I my w naszym ziemskim pielgrzymo-
waniu uczestniczymy w  pochodzie 
za Jezusem, za Światłością. Dziś za-
lewa świat fala dziwnych pochodów, 
marszów, manifestacji nie mających 
nic wspólnego z  Bożymi wartościa-
mi. Wprost przeciwnie, deptane są 
świętości, zakłamywana jest prawda. 
Trzeba być, ostrożnym, umieć rozróż-
niać dobro i  zło, by duch tego świa-
ta zupełnie nas nie pochłonął. Dla-
tego powinniśmy na naszym skraw-
ku Ziemi Cieszyńskiej w  procesjach 
w święta Znalezienia i Podwyższenia 
Krzyża św. być żywym przykładem 
Wiary, aktywnymi w  przyznawaniu 
się do Pana Boga. Możemy uczcić to 
miejsce wybrane przez Boga, miej-
sce kultu naszych przodków, o  któ-
re dbali i nam wskazali. Nie zmarnuj-
my więc okazji obchodzenia jubile-
uszu w następnym roku. Przyjmijmy 
obecny, 2022 rok jako wigilię świę-
towania 190 rocznicy wzniesienia 

krzyża w  Sałajce. Jubileusze są pięk-
ne, uduchowione, uświęcone, poprze-
dzone przygotowaniami, w  których 
możemy wyrazić wdzięczność oraz 
wyznawać z  pokorą i  odwagą wiarę 
w Jezusa Chrystusa. Z całą pewnością 
mogę powiedzieć, że pielgrzymowa-
nie i  spotkanie z żywym Bogiem ro-
dzi nowe życie, umacnia w  wierze, 
daje siłę do podejmowania odważ-
nych, dobrych decyzji i  szczególnie 

przyodziewa w łaskę Bożą, zsyła bło-
gosławieństwa. Jesteśmy pielgrzy-
mami, przechodniami a  nasze życie 
jest nieustanną pielgrzymką, zaś ce-
lem ziemskiego wędrowania jest ży-
cie wieczne w  domu naszego OJCA. 
Tam będą jaśnieć nasze spracowane 
ręce, nasze oczy szukające prawdy, 
nasze serca kochające. Tam tylko to 
się liczy.

Joanna Goryl

Řádková inzerce Fair Credit Czech (poptávka zaměstnanec)
NABÍDKA DLOUHODOBÉHO PŘIVÝDĚLKU.

JSTE FLEXIBILNÍ, KOMUNIKATIVNÍ, MÁTE AUTO? 
NABÍZÍME PRÁCI OBCHODNÍHO ZÁSTUPCE V OBL. JABLUNKOV A OKOLÍ

VOLEJTE 731190129, FAIR CREDIT CZECH

INZERCE
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

Václav KluzP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry
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- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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CYKLOSERVIS

VYZVEDNEME/OPRAVÍME/PŘIVEZEME

Doprava ZDARMA na Jablunkovsku!

WWW.RIDECZECH.COM

 
tel. 721 644 843 

Jablunkov 385

● servis kol, včetně elektrokol
● servis odpružených vidlic
● stavba kol na míru
● vyplétání kol na míru
● poradenství při koupi kola
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Pátek

1. 4. 
17:00 hod.

ATLAS PTÁKŮ
CZE, SVN, SVK – drama
Když se ve staré rodinné firmě ukáže, že z ní kdosi vy-
vádí peníze ve velkém, nastává konfrontace s novou re-
alitou, na níž nebyl nikdo připraven. Ivo Róna, dlouho-
letý šéf prosperujícího podniku Aron, se snaží zorien-
tovat v nechtěné situaci, kterou mu jeho děti ani okolí 
neulehčují, ale kterou si na sebe dost možná seslal sám. 
Film proplétá komplikované rodinné vztahy se světem 
moderních komunikačních technologií, které dokáží 
využít naše slabá místa. 

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 90 min.

Úterý

5. 4. 
17:00 hod.
SENIOR 
KINO, 

v 19:30 hod. 
PRO 

 VEŘEJNOST

ZÁTOPEK
CZE – drama, životopisný
Výpravný film režiséra Davida Ondříčka, věnovaný 
nejen sportovnímu, ale i  životnímu příběhu jednoho 
z největších světových atletů všech dob, čtyřnásobné-
ho olympijského vítěze, Emila Zátopka. Příběh o vítěz-
stvích v lásce i ve sportu, k nimž je třeba především vel-
ké srdce.

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 130 min.

Pátek

8. 4. 
17:00 hod.

Seal team: 
pár správných tuleňů
ZAF – animovaný, rodinný
Statečný mladý tuleň Quinn už má plné zuby žraločích 
nájezdů na svou vesnici. Rozhodne se proto sestavit 
speciální tulení jednotku, která tyto žraločí teroristy 
vyžene z jejich území nadobro! Má to však jeden háček: 
tahle “speciální jednotka” se skládá z veselých tuleňů, 
kteří nikdy nebojovali a  do formy je nedokáže dostat 
ani zkušený velitel Claggart. Jenže síla není vždy vše 
a možná se jim mír podaří nastolit důvtipem, inteligen-
cí a dobrým srdcem.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 98 min.

Úterý

12. 4. 
18:00 hod.

SUPER-BLB
FRA – komedie, akční
Filmový vesmír neohrožených hrdinů v kostýmech roz-
šiřuje nová postava. Její charakter a schopnosti se po-
hybují mezi Spider-Manem, Batmanem a  inspektorem 
Clouseau, jmenuje se Super-Blb a rozhodl se zachránit 
svět. Francouzská komedie Super-Blb s láskou paroduje 
fenomén komiksových filmů a především jejich hrdiny.

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 82 min.

Úterý

19. 4. 
18:00 hod.

ŽAL ŽEN
CZE – dokument
Přes 30 let víme o problémech s klimatem, publikujeme 
data, zakládáme panely a nic zásadního se neděje. V po-
sledních letech se díky klimatickým hnutím a aktivis-
tům dostaly do hry emoce a najednou se věci daly do po-
hybu. Film Žal žen proto není o statistikách a teplotních 
stupních, ale o emocích, které vzbuzuje vidina kolapsu 
rovnováhy mezi planetou a  lidmi. Je také hlavně o že-
nách, často matkách malých dětí, protože ženy leckdy 
vnímají a prožívají ohrožení klimatickou změnou nalé-
havěji než muži.

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 92 min.

Pátek

22. 4. 
18:00 hod.

OKUPACE
CZE – komedie, drama
Jedna noc, jeden bar. Ospalý večírek herců po před-
stavení naruší návštěva nezvaného hosta. Atmosféra 
houstne spolu s oblaky cigaretového dýmu, charaktery 
se lámou. Večírek se rozjíždí víc, než je osazenstvu milé. 
Hra se mění v past, hrdinové ve zbabělce a zbabělci v hr-
diny. A z okupovaného baru vede jen jediná cesta: revo-
luce! Po téhle pitce nikdo nezůstane jako dřív.

Mládeži do 15 let nevhodný. 

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 98 min.

Úterý

26. 4. 
18:00 hod.

PARALELNÍ MATKY
ESP – drama
Janis, která je ve středním věku, je z náhodného poče-
tí nadšená a na miminko se těší. Puberťačka Ana je vy-
děšená, kajícná a traumatizovaná. Obě ženy si krátí čas 
společným procházením dlouhých nemocničních cho-
deb. Janis se snaží Anu povzbuzovat a uklidňovat. Těch 
pár vyřčených vět, které si během několika hodin vy-
mění, vytvoří mezi nimi velmi úzké pouto. Netuší, že 
jejich náhodné setkání zkomplikuje a zásadním způso-
bem změní jejich životy… 

Mládeži do 15 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 120 min.

Pátek

29. 4. 
17:00 hod.

MALÁ ČARODĚJNICE
CZE, DEU – animovaný
Malá čarodějnice je ještě mladá, je jí pouhých sto dvacet 
sedm let. Bydlí hluboko v lese v kouzelnickém domku na 
samotě s havranem Abraxasem, který umí mluvit. Mou-
drý havran je dobrým rádcem malé čarodějnice a snaží 
se na ni dohlížet, aby nevyváděla moc hloupostí, ale po-
každé ji neuhlídá. 

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 95 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

DUBEN 2022


